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Борщевик Сосновского – растение, способное причинить серьёзный вред как окружающей среде, так и здоровью человека. При контакте с кожей и последующем воздействии ультрафиолета сок борщевика вызывает сильные ожоги. Кроме того, растение стремительно разрастается, нарушая экосистему и вытесняя местную флору.
 В связи с этим на территории Республики Мордовия предусмотрена обязанность по удалению борщевика с земельных участков, расположенных в пределах населённых пунктов.

 🔹 Важно: 
Если владелец земельного участка не принимает меры по уничтожению борщевика, он может быть привлечён к административной ответственности.
 В соответствии с пунктом 15 статьи 9 Закона Республики Мордовия от 15 июня 2015 года № 38-З, за такие действия (если они не подпадают под нормы статей 8.7, 8.8 и 20.4 КоАП РФ) предусмотрены следующие штрафы:

 • для граждан — от 300 до 1 000 рублей;
 • для должностных лиц — от 2 000 до 3 000 рублей; 
• для юридических лиц — от 4 000 до 6 000 рублей.

 📍 Призываем собственников участков своевременно проводить работы по удалению борщевика. Это позволит предотвратить распространение опасного
